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B]5dgi¢e] Universitario MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES (1)

Convocatoria:

Instrucciones: Resolver un maximo de 4 preguntas, eligiendo UNA entre A1y B1, UNA entre A2
y B2, UNA entre A3 y B3 y UNA entre A4 y B4. Cada pregunta se evaluara entre 0 y 2,5 puntos.

Al. Se dispone de tres urnas idénticas con bolas de colores dentro. La primera urna tiene 6 blancas y 4
negras. La segunda tiene 5 blancas y 2 negras y la tercera tiene 4 blancas y 7 negras.

a) Se extrae una bola de una urna elegida al azar. Haz un diagrama con las probabilidades de los posibles
resultados.

b) Calcula la probabilidad de extraer una bola negra de una urna elegida al azar.

¢) Se ha hecho una extraccion de una bola al azar y ha resultado ser blanca. Calcula la probabilidad de que
haya sido extraida de la primera urna.

B1. Se ha observado que el nimero de horas que dedican a caminar cada semana las personas adultas que
viven en Canarias sigue una distribucion normal de media 5,25 horas, con una desviacion tipica de 1,25
horas. En esta poblacién:

a) Se elige una persona al azar. ;Cual es la probabilidad de que en una semana dedique a caminar mas de
6 horas?

b) Calcula la probabilidad de que el nimero medio de horas semanales dedicadas a caminar por una
muestra de 64 personas sea inferior a 5 horas.

¢) En una muestra de 1000 personas, ;cual es el nimero esperado de personas que caminan al menos 5,5
horas a la semana?

A2. En un estudio realizado por el Departamento de Estadistica e Investigacion Operativa de una
Universidad se lee el siguiente informe: “Se ha tomado una muestra del nimero de fotocopias (en miles),
realizadas en 16 departamentos de la Universidad en una semana, y el intervalo de confianza al 95% para
el nimero medio de fotocopias ha sido [17,9, 24,1]”. Segun esta informacion:

a) ;Cual fue el nimero medio muestral de fotocopias?

b) (Cual fue la desviacion tipica?

c¢) Determinar un intervalo de confianza al 90% para el nimero medio de fotocopias (en miles).

B2. Se ha realizado una encuesta entre los médicos de los distintos centros sanitarios de las islas para
evaluar la proporcion de médicos que han sufrido episodios de ansiedad durante el ultimo afio. En la
encuesta participaron 350 médicos elegidos al azar entre los distintos centros, de los cudles 84 manifestaron
haber tenido al menos uno de estos episodios en el ultimo afo.

a) (Cual es la proporcion de médicos de la muestra que han sufrido episodios de ansiedad el tltimo afio?
Calcular un intervalo de confianza al 94% para dicha proporcion en la poblacion de médicos de las
islas.

b) Utilizando la proporcion obtenida en el apartado anterior como estimador de la proporcion de médicos
con episodios de ansiedad, ;de qué tamano debe ser la muestra de médicos si se desea construir el
intervalo anterior con un error maximo de 0,027

¢) (Cudl ha sido el nivel de confianza empleado si, con los mismos datos, el intervalo de confianza
obtenido es [0,1905, 0,2895]?




A3. De acuerdo con los datos disponibles, el nimero mensual de casos activos de COVID-19, por cada
100.000 personas mayores de 70 afios en Canarias entre marzo y diciembre de 2020, puede aproximarse
mediante la funcién:

—15t2+ 150t —315 3<t<6,5

C(t) = —t—— 6,5<t<8,>5
—18t% + 360t — 1720 85<t<12

donde t es el tiempo (en meses) transcurrido desde el 1 de enero de 2020.

a) Representar graficamente esta funcion. jEs continua?

b) Describir la variacion de la curva de casos activos (cuando crece y cuando decrece) ;Cudndo se
produjeron los picos del numero de casos activos de COVID en estas personas? ;Cuantos casos activos
habia en esos momentos?

c) (En qué momento se alcanzaron por primera vez los 62 casos activos por cada 100.000 personas de
este grupo de edad?

B3. Un agricultor dispone de un terreno cuya forma coincide con el 4rea limitada entre los ejes de
coordenadas y la parabola f(x) = —0,02x2 + 1,6x + 130. El agricultor ha dividido el terreno en tres
parcelas A, B y C tal como se muestra en la figura adjunta. Las lineas
160 que dividen las parcelas corresponden, respectivamente, a las rectas

B x = 80 e y = 130 (las distancias se miden en metros).

130 a) Calcular la superficie de cada parcela.

b) El agricultor dedicard una de las parcelas a plantar trigo, otra a
plantar millo y la tercera a plantar cebada. El coste total anual de
produccion de toda la finca (mano de obra, maquinaria, semillas, agua,
A C transporte, etc.) asciende a 22134€. Si el trigo le produce un ingreso
anual de 4 €/m?, el millo 3,5 €/m?, y la cebada 2 €/m?, ;Qué debera
plantar el agricultor en cada parcela si quiere maximizar su beneficio?
(Cuadl sera el beneficio total anual?

Ad. Por cierre de campafia, un vivero de frutales necesita vender 350 aguacateros y 400 mangos. Anuncia
dos ofertas: la oferta A consiste en un lote con una planta de aguacate y dos de mango por 40€, la oferta B
consiste en un lote con dos plantas de aguacate y una de mango por 45€. Es necesario vender al menos 80
lotes de la oferta A y al menos 90 de la oferta B.

a) Formular el correspondiente problema de programacion lineal.

b) Representar la region factible.

¢) Para maximizar la recaudacion, ;cuantos lotes se deben vender de cada tipo?

B4. Un comercio ha vendido 600 ejemplares de tres ediciones de un libro por un total de 19152 euros. Los
ejemplares de la tercera edicion se vendieron por 36 euros cada uno. Los ejemplares de las dos ediciones
anteriores se vendieron con un descuento del 30% los de la primera edicidn, y del 40% los de la segunda
(ambos respecto al precio de la tercera edicion). Se sabe que el nimero total de ejemplares vendidos de las
dos ediciones anteriores fue la mitad de los de la ultima edicion. ;Cuantos libros vendié de cada edicion?




Floy=P(Z <x)

Distrito Univeita ro

8 Cananas -4 -t -1 -1 1x : : P

0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09

0| 05000 0,5040 0,5080 0,5120 0,5160 0,5199 0,5239 0,5279 0,5319 0,5359
0,1 05398 10,5438 0,5478 0,5517 0,5557 0,5596 0,5636 0,5675 0,5714 0,5753
0,2| 05793 10,5832 10,5871 0,5910 0,5948 10,5987 0,6026 0,6064 0,6103 0,6141
0,3| 0,6179 10,6217 10,6255 0,6293 0,6331 0,6368 0,6406 0,6443 0,6480 0,6517
0,4| 06554 0,6591 0,6628 0,6664 0,6700 0,6736 0,6772 0,6808 0,6844 0,6879

05| 0,6915 10,6950 10,6985 0,7019 0,7054 0,7088 0,7123 0,7157 0,7190 0,7224
0,6| 0,7257 10,7291 10,7324 0,7357 0,7389 0,7422 0,7454 0,7486 0,7517 0,7549
0,7| 0,7580 0,7611 0,7642 0,7673 0,7704 0,7734 0,7764 0,7794 0,7823 0,7852
0,8/ 0,7881 10,7910 10,7939 0,7967 0,7995 0,8023 0,8051 0,8078 0,8106 0,8133
0,9 08159 10,8186 0,8212 10,8238 10,8264 0,8289 10,8315 0,8340 0,8365 0,8389

1| 0,8413 10,8438 10,8461 0,8485 0,8508 0,8531 0,8554 0,8577 0,8599 0,8621
11| 0,8643 10,8665 0,8686 0,8708 0,8729 0,8749 0,8770 0,8790 10,8810 0,8830
12| 08849 0,8869 0,8888 0,8907 0,8925 0,8944 0,8962 0,8980 0,8997 0,9015
1,3| 0,9032 0,9049 0,9066 09082 0,9099 0,9115 0,9131 0,9147 0,9162 0,9177
14} 09192 0,9207 0,9222 0,9236 0,9251 0,9265 0,9279 0,9292 0,9306 0,9319

15| 09332 10,9345 10,9357 0,9370 0,9382 0,9394 0,9406 0,9418 0,9429 0,9441
16| 09452 09463 0,9474 10,9484 0,9495 10,9505 0,9515 0,9525 0,9535 0,9545
1,7| 09554 09564 0,9573 0,9582 0,9591 0,9599 0,9608 0,9616 0,9625 0,9633
1,8| 09641 0,9649 0,9656 0,9664 0,9671 0,9678 0,9686 0,9693 0,9699 0,9706
19| 09713 10,9719 09726 0,9732 0,9738 09744 0,9750 0,9756 0,9761 0,9767

2| 09772 09778 09783 09788 09793 0,9798 0,9803 0,9808 0,9812 0,9817
2,1 09821 10,9826 0,9830 0,9834 0,9838 0,9842 10,9846 0,9850 0,9854 0,9857
22| 09861 0,9864 0,988 0,9871 0,9875 0,9878 0,9881 0,9884 0,9887 0,9890
2,3| 09893 0,9896 0,9898 0,9901 0,9904 0,9906 0,9909 0,9911 0,9913 0,9916
2,4 09918 0,9920 10,9922 0,9925 0,9927 0,9929 0,9931 0,9932 0,9934 0,9936

2,5 09938 0,9940 0,9941 0,9943 10,9945 0,9946 0,9948 0,9949 0,9951 0,9952
26| 09953 0,9955 0,9956 0,9957 0,9959 0,9960 0,9961 0,9962 0,9963 0,9964
2,7 09965 0,9966 0,9967 0,9968 0,9969 0,9970 0,9971 0,9972 0,9973 0,9974
2,8/ 09974 10,9975 0,9976 0,9977 0,9977 0,9978 09979 0,9979 0,9980 0,9981
29| 09981 0,9982 0,9982 0,9983 0,9984 0,9984 0,9985 0,9985 0,9986 0,9986

3| 09987 0,9987 0,9987 0,9988 0,9988 0,9989 0,9989 0,9989 0,9990 0,9990
3,1 09990 0,9991 0,9991 0,9991 0,9992 0,9992 0,9992 0,9992 0,9993 0,9993
3,2 09993 0,9993 0,9994 0,9994 0,9994 0,9994 09994 0,9995 0,9995 0,9995
3,3| 09995 0,9995 0,9995 0,9996 0,9996 0,9996 0,9996 0,9996 0,9996 0,9997
34| 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9998

3,5/ 09998 0,9998 0,9998 0,9998 0,9998 0,9998 0,9998 0,9998 0,9998 0,9998
3,6/ 09998 0,9998 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999
3,7 09999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999
3,8 09999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999 0,9999
3,9/ 1,0000 1,0000 1,0000 1,0000 1,0000 1,0000 11,0000 1,0000 1,0000 1,0000




